
MATEMATIKChalmers Träningstenta i Linjär algebra M/TD/Z/V.Hjälpmedel: Liten ordlista över linjär algebra1. a) Svar: -2b) Svar: �2y21 + 3y22
) Svar: 6d) Svar: B�1 = 16 24 6 �4 50 2 �10 0 3 35
e) Svar: x = 266664 �2s + tss�tt

377775f) Svar: B = f
1; 
2; 
4g där 
k är kolonn k i matrisen C.2. Enligt sats är Col(A))? = Nul(AT ), alltså x 2 Col(A))? , ATx = 0Svar: x = 266664 0 �2�1 10 �11 00 2
377775� st �3. a) Gram-S
hmidts ortogonaliseringspro
edurger ortogonal bas fu1; u2; u3g där u1 = v1,u2 = v2 � u1�v2ku1k2 u1 = � 2 0 �1 2 �T , o
hu3 = v3 � u1�v3ku1k2 u1 � u2�v3ku2k2 u2 = 23 � 0 �2 2 1 �TNormering ger ON-basen fû1; û2; û3g där û1 = 13 � 1 2 2 0 �T , û2 = 13 � 2 0 �1 2 �To
h û3 = 13 � 0 �2 2 1 �T .b) Projektionen av u på W är � 5 6 �4 2 �.4. a) För p = 4 o
h för p = �2.b) p = 4 ger lösningen x = s � �5 2 1 0 �T + t � �1 1 0 1 �T5. Eftersom Rank(A) = Rank([A B℄) = 3 så är dim(Nul(A)) = 5� 3 = 2. Ekvationen Ax = 0har därför lösningen x = rv1+ sv2. Lösningen till Ax = b1 är x = u1+ rv1+ sv2, lösningentill Ax = b2 är x = u2 + tv1 + uv2.Svar: X = 266664 1 00 11 10 11 0

377775+ 266664 1 11 21 11 00 1
377775� r ts u �



MATEMATIKChalmers Träningstenta i Linjär algebra M/TD/Z/V.Hjälpmedel: Liten ordlista över linjär algebra6. Svar: S F F F S F.7. .a) se bokenb) se boken
) Svar: d1v1.


